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PRAVDA U TRANZICIJI – BROJ 3

Tema broja: VRHOVNI SUD SRBIJE

PALATA PRAVOSUĐA

Izgled zgrade suda, spolja i iznutra, mora da odgovara autoritetu i
značaju sudske vlasti. Vrhovni sud Srbije sada je u situaciji da radi
u dve zgrade i da javne sednice krivičnih veća sa velikim brojem
optuženih iz bezbednosnih razloga održava u najvećoj sudnici
Okružnog suda u Palati pravde. Međutim, veliko zdanje u
Nemanjinoj ulici broj 9, pored zgrade Vlade Srbije biće prava
palata pravosudja impresivnog izgleda. Ona ne samo da će
doprineti autoritetu srpskog pravosuđa, već se njena
rekonstrukcija vezuje i za konačan početak primene Zakona o
uređenju sudova, kojim se osnivaju četiri apelaciona suda u Srbiji i
jedan posebni Upravni sud. Tako će se Vrhovni sud osloboditi
velikog dela svoje sadašnje nadležnosti i biće najviši sud u zemlji u
punom smislu te reči.

Zgrada u Nemanjinoj 9, sa svojim dorskim stubovima na spoljnoj
fasadi koji simbolizuju stabilnost i autoritet izgrađena je 1940. godine u neoklasicističkom stilu za
potrebe Ministarstva građevina. Tokom Drugog svetskog rata u njoj je bio Vermaht, a kasnije Komanda
beogradskog garnizona. Teško je oštećena u NATO bombardovanju 1999. godine i sada se ubrzano radi
na njenoj potpunoj rekonstrukciji. Na žalost, septembra prošle godine nekoliko radnika je teško
povređeno kada se na njih obrušio jedan od nosećih unutrašnjih zidova.

Na oktobarskom savetovanju sudija u Vrnjačkoj banji predstavljen je kompletan projekat rekonstrukcije
zgrade. Predstavnici Uprave za zajedničke poslove republičkih organa rekli su da će rekonstukcija biti
završena do 1. januara 2007. godine, što je i zakonski rok za osnivanje apelacionih sudova i Upravnog
suda.

Na površini od 22.000 kvadratnih metara, u zgradi će raditi Apelacioni sud u Beogradu, Upravni sud, Viši
trgovinski sud i Vrhovni sud. Unutar zgrade biće izgrađeno 39 modernih sudnica i osam velikih sala, a
sudije će raditi u 434 kancelarije.

Apelacioni sud biće smešten u prizemlju i na prva dva sprata jer će zbog svoje velike nadležnosti imati i
najviše stranaka. Upravni sud biće na trećem, Vrhovni na četvrtom i petom spratu, a Viši trgovinski sud
na šestom.

Zgrada ima veliki atrijum koji će omogućiti dobru komunikaciju i bezbednu fizičku odvojenost stranaka i
sudija i ostalih zaposlenih. Oni će u zgradu ulaziti iz dvorišta, a građani iz Nemanjine ulice. Hodnici u
kojima će se kretati stranke potpuno su odvojeni od hodnika sa sudijskim kancelarijama, a stepeništa i
liftovi su takodje odvojeni. Sudije će u sudnice ulaziti iz unutrašnjih hodnika, a stranke iz spoljnih. Bočni
ulaz služiće kao ekonomski, ali i kao ulaz za lica pod oružanom pratnjom, dok je podzemni ulaz iz
suterena predviđen za zaštićena lica. U prizemlju će se nalaziti velika polukružna šalter sala.

- Konačno ćemo dobiti jednu reprezentativnu zgradu republičkih pravosudnih organa što će doprineti
autoritetu i nezavisnosti pravosuđa. Zgrada Vrhovnog suda Bugarske je jedna od najlepših zgrada u
Sofiji, a u Strazburu je zgrada suda vodom odvojena od zgrade Parlamenta i zgrade Saveta ministara.
Između njih je napravljen kanal sa malim veštačkim jezerom i svaka od te tri zgrade se ogleda u vodi, ali
su fizički odvojene – kaže ilustrativno za «Pravdu u tranzicji» sudija Predrag Trifunović, predsednik
Građanskog odeljenja Vrhovnog suda Srbije.


